

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimes re. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NÚMERO SUFLEN DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75	

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

La Asamblea del domingo en Barbastro

La construcción de una carretera internacional, del canal del Cinca y el pantano de Mediano

A las once de la mañana, como estaba anunciada, se celebró en esta ciudad, en el teatro Principal, una importante Asamblea, para solicitar de los Poderes públicos la inmediata y rápida construcción del pantano de Mediano, del canal del Cinca y de la carretera internacional desde la villa de Bielsa a Aragnouet (Francia). Presidió el acto el alcalde de Barbastro, teniendo a su lado al presidente de la Diputación provincial, don Juan Ferrer Gracia; al diputado a Cortes, don Rafael Ulled; al diputado provincial, don José María Núñez; al alcalde de Bielsa, don Miguel Buerba, y los concejales barbastrenses, don Pascual Sanz, don Carlos Cosculluela, don José María Viu, don José Mur y don Enrique Torres.

El presidente, don Teodoro Cortés, declaró abierta la Asamblea, dando cuenta el secretario de las adhesiones recibidas.

En nombre del Ayuntamiento, el señor VIU, saluda a los asambleístas, agradeciendo a todos su colaboración.

Dice que lo mismo el pantano de Mediano, como el canal del Cinca y la carretera de Bielsa a Aragnouet, son obras de gran importancia para el país. Por lo tanto, el Ayuntamiento de Barbastro, dispuesto siempre a ayudar a cuantas empresas representen beneficio general, se ha puesto al frente de este deseo, que se concreta hoy en la celebración de la Asamblea.

El señor ESPLUGA, de Crengénzola, habla para recordar las campañas del gran Costa, al que los españoles no quisieron comprender.

Recuerda el proyecto del canal de Sobrarbe, y dice que con éste se regaría toda la zona de Monegros, lo que no ocurrirá con el canal del Cinca.

Hace algunas consideraciones, para manifestar que todos tenemos derecho a utilizar nuestras aguas, por medio de embalses y canales, que es la política hidráulica de que habló Costa, pareciéndole bien que nos ocupemos de Monegros, pero sin olvidar a nuestro Somontano, que cada día estará más arruinado si pronto no se da principio a las obras proyectadas.

Don MODESTO OLIVES, en representación de la Comunidad de Labradores, principia su discurso haciendo historia de cómo nació en Barbastro la política hidráulica, preconizada por el magistro don Joaquín Costa, primero, desde la presidencia de la Liga Agraria, y más tarde, desde la Cámara Agrícola del Alto Aragón, tribuna desde la que hablaron al país las personalidades más relevantes de la política contemporánea.

Aunque nosotros, dice, no tengamos el prestigio de aquellos hombres, es necesario que continuemos luchando por el mismo ideal, poniendo a contribución la voluntad, desligada de prejuicios y de banderías políticas, ya que para hacer país, es indispensable sentirnos unidos, los de la derecha y los de la izquierda, puesto que sobre nuestras pasiones se alza el bienestar de la zona y el progreso de sus habitantes.

Relata la lucha que sostuvo Barbastro para conseguir, ayudando a Costa, la construcción del Canal de Aragón y Cataluña, que hoy fertiliza grandes extensiones de tierra, antes eriales malditos.

Dice el esfuerzo que desarrolló después, en defensa de los Riegos del Alto Aragón que, para hacerlos efectivos, fué preciso que la zona del Cinca renunciara al proyecto de Sobrarbe que tenía aprobado.

Pero, bondadosos y humanitarios, formularon la renuncia con el propósito de que el proyecto de Grandes Riegos del Alto Aragón abarcara hasta las estepas de Monegros, donde otros hermanos se estaban muriendo de sed.

Se lamenta de que después del sacrificio de la zona del Cinca, a pesar de que la ley disponía se hicieran las obras simultáneamente, se asignen millones y millones para las obras de Monegros y La Violada, mientras permanece

cen abandonadas o poco menos las de Mediano.

Resena la injusticia de cortarle al canal del Cinca 76 kilómetros, para con el importe de éstos construir el pantano de Yesa, que fué aprobado e incluido en el proyecto de Riegos del Alto Aragón, perjudicando gravemente al Sobrarbe y al Somontano.

Manifiestamente se fué contra el Cinca, y, al parecer, se sospecha que perdura el mismo criterio, puesto que ninguna consignación importante se dedica a la obra.

Achaca lo sucedido a la influencia política que ejerció cierta personalidad oscense, que no nombra por respeto a los muertos. Por su influjo, la zona del Cinca estuvo huérfana y hay que procurar no se repita el caso, cosa fácil si seguimos desunidos y obstinados en no hacer frente a la realidad. Por eso, con todo fervor os invito a la concordia. Que cada cual piense libremente, pero que ponga el corazón alto, para renunciar a beneficios particulares, pensando únicamente en la posible felicidad del país, entendiendo que si lo hacemos, la zona del Cinca obtendrá aquellos beneficios que desea, ya que los pueblos tienen lo que quieren, si saben pedirlo con razón, con energía y respetuosamente.

Se ocupa de ciertas campañas encaminadas a desacreditar el trazado del Canal del Cinca, diciendo es irrealizable. Tal afirmación no puede hacerse gratuitamente, puesto que proclama lo contrario los informes y estudios que han hecho los ingenieros encargados y aun los centros oficiales que los aprobaron. Agregó que el diputado señor Ulled y el presidente de la Diputación de Huesca señor Ferrer Gracia están dispuestos a colaborar con el mayor entusiasmo en todo lo que sea posible y justo.

Termina recomendando unión. Si la tenemos estrecha, iremos al éxito; de lo contrario nada alcanzaremos. (Fué muy aplaudido).

El secretario invita a los asambleístas a exponer sus opiniones, pero conformes con lo dicho por los oradores, se abstienen de intervenir.

Se da lectura a las conclusiones, que se reducen a solicitar de los Poderes públicos, la construcción de una carretera internacional entre Bielsa y Aragnouet (Francia), y la construcción rápida del Pantano de Mediano y Canal del Cinca, yendo una comisión a Madrid, para gestionar la resolución de la más favorable manera posible.

Reunión en el Ayuntamiento

A las tres de la tarde, se reunieron en la Casa Consistorial los representantes de los Ayuntamientos que asistieron a la Asamblea, con objeto de nombrar la Comisión que habrá de ir a Madrid a recabar del Gobierno la construcción de las obras mencionadas.

Como el asunto es de urgencia reconocida, se acordó que la Comisión salga el día 27. La compondrán el alcalde de Barbastro, don Teodoro Cortés; el alcalde de Bielsa, don Miguel Buerba; el diputado provincial, don José María Núñez, y en calidad de secretario, don Modesto Olivés. Creemos que también asistirá por la Diputación, su presidente don Juan Ferrer.

Al objeto de que la Comisión sea más nutrida, se invitará a los Ayuntamientos a que, los que así lo deseen, envíen un representante, que deberá unirse a los citados, en la estación de Selgua, el día 27.

La Comisión verá con agrado que se unan a ella cuantos señores lo deseen, ya que precisa recabar el apoyo de todas las fuerzas sociales para que en unión de los representantes en Cortes y personalidades afectas al régimen puedan recabar y obtener del Gobierno la concesión que apeste la abandonada zona del Cinca.

Por lo que hemos podido observar, reina un ambiente de franco optimismo. Lo celebramos sinceramente, pues LA TIERRA, que tantas pruebas de afecto dió

RUN-RUN

Ayer oímos que....

al viento se le va a rendir un homenaje en Huesca.

..... se lo tiene bien ganado en pago a su constancia actuando sobre nuestra población.

..... el polvo abundante que recogemos cuantos paseamos en estos días por el Coso, es el mejor impulsor de la industria quita manchas.

..... el Orfeón se va a ver en un gran apuro para atender todas las peticiones de localidades que van a «llover» sobre él para asistir al estreno en Huesca de «La Rosa del Azafrán» en la próxima semana.

POSTAL POLITICA

CARNER Y MACIÀ

¿Pero por qué ha sorprendido el gesto de Carner? ¿No sabíamos que era diputado adicto a la Generalitat? ¿Ignorábamos su devoción por las extravagancias—caso de dolorosas consecuencias—del separatismo?

Si alguno lo dudaba aquí está la prueba plena, como estarán también en su día las pruebas de que la obra de hacendista del señor Carner no responde, ni mucho menos, a esa apología que se ha hecho de su labor ministerial en el primer presupuesto de la República. Todo queda reducido a un metódico cálculo comercial de los ingresos y gastos. Ideal de todo buen comerciante organizado y a una reforma fiscal, muy a propósito para aliviar la crisis española. Su empréstito ha sido un éxito; como es un éxito la cantidad de millones solicitados con garantía de fondos públicos; no es que se hayan pignorado; sirven de garantía al hambre de crédito.

Claro está que hay derecho a pedir que un ministro se comporte en la vida pública con un tono más mesurado. Pero ante las bellezas del Estatuto y las paternales llamadas de Macià, ¿puede olvidar nadie aun cuando tenga la investidura ministerial que lo primero del mundo y del más allá es Cataluña?

Precisamente una de las cuestiones más complicadas es la correspondiente a Hacienda Pública. Si se aprueba tal como quieren los catalanistas nos costará a los españoles doscientos millones. El señor Carner ha exigido el sacrificio del contribuyente, del funcionario, de todos los españoles. Pero ¡ah! que se salve el Estatuto y, que el sacrificio de España sea grato a los ojos de lo que Maura llama gráficamente «la pandilla».

Carner ha asistido al conciliábulo de los parlamentarios en la Generalidad. Ha prestado su autoridad de gobierno al «frente único». Es un acto que no debemos olvidar en las inmediatas discusiones, de las cuales sabemos el día que empiezan, pero ignoramos cómo y cuándo van a terminar.

ÁLVAREZ DE LEÓN

(De la Agencia Internacional Arco).

a los pueblos de la zona del Cinca, defendiendo desde sus columnas los justos anhelos que sentían, las seguirá dando, por entender que la justicia es tal, cuando se administra justa y equitativamente, que es lo que pedimos en honor de la verdadera fraternidad.

El corresponsal.

Barbastro, Abril 1932.

N. de la R.—Independientemente de la información que nuestro corresponsal en Barbastro nos envía sobre el acto que arriba queda reseñado, nos enteramos que se produjeron algunos incidentes durante su celebración, provocados por elementos de la extrema izquierda.

La actuación de ellos hizo que los discursos pronunciados fueran interrumpidos en varias ocasiones. Brevemente hizo uso de la palabra uno del público que se expresó en términos muy duros.

Sin embargo a la salida del acto no se registró ningún incidente.

¿Han pretendido incendiar la torre del Niágara?

Entre los objetos destrozados por el fuego figura el planeador de la Sociedad local «Aero Club»

Nos enteramos de un hecho que nos produce la más viva indignación. En la pasada noche del viernes al sábado de la última semana, uno o varios individuos de los que parecían gozar haciendo daño, entraron en la popular torre del «Niágara» enclavada a un kilómetro de la capital, aproximadamente, con intención al parecer de prender fuego al edificio. Para ello amontonaron varios objetos que encontraron a mano y formaron con ellos una hoguera en el corral del edificio.

Entre los objetos quemados figura parte del planeador que

La orquestina Mickey Jazz

Con el gran éxito que se esperaba, el domingo volvió a presentarse en los locales de la «Peña Iris» la popularísima orquesta Mickey Jazz, formada por varios jóvenes de la localidad que, llenos de entusiasmo en todas sus actuaciones sólo triunfos han recogido.

En la «Peña Iris» se congregaron las mujeres más guapas de Huesca y en gran número. Se bailó mucho, porque la orquestina, que cada día toca mejor, interpretó una serie de bailarables de los más modernos, todos ellos interpretados con gusto. Es de suponer que cada domingo la Mickey Jazz continuará siendo la orquestina preferida por las muchachas oscenses, que quieren saborear los bellísimos bailarables que interpretan en la «Peña Iris».

adquirió el pasado año la popular Sociedad local «Aero Club», el cual está en reparaciones a consecuencia de averías sufridas el anterior domingo y había sido retirado en dicha torre.

No sabemos si también los mismos autores de este hecho serán los mismos que penetraron en el taller de cerámica propiedad de don Juan Used y destrozaron toda la obra hecha y que estaba a la intemperie para secarse.

La policía está trabajando para dar con los autores de estos hechos que merecen el más duro castigo.

DEL DÍA

Siluetas domingueras

Viento en abundancia, polvo haciendo la competencia y alguna cosa más :::::

¿Pero cuándo nos va a dejar en paz este viento fuerte que parece tener empeño en amargarnos la vida a nosotros los oscenses? Se está poniendo antipático y machacón en extremo.

Porque no sólo es la consiguiente molestia del viento, sino que éste se encarga de levantar polvo en abundancia pese a los riegos de los tanques del servicio municipal.

En el domingo último, como su hermano el día de San Jorge, se puso Eolo bueno de soplar con furia. Y, francamente, para broma es demasiado...

Para los deportistas oscenses la jornada del domingo fué de expectación. Toda su atención estaba reconcentrada en Jaca y en Asturias. En la ciudad montañesa, el Huesca jugaba un partido con el Juventud de Zaragoza; partido que debió jugarse en Huesca, pero que la Federación Regional, un tanto caprichosamente, trasladó al campo de la Agrupación Deportiva Jacetana. En Oviedo actuaba el equipo nacional frente al de Yugoslavia.

Resultado adverso para nuestros futbolistas pese a la confianza que todos teníamos en el triunfo.

Otras notas que el reportero ha recogido en las horas de la jornada dominguera. Nuestro comercio está haciendo alardes en las exposiciones. La magníficamente instalada en sus locales por los Almacenes de San Pedro continuó visitadísima.

También el popular comercio de tejidos de Allué Hermanos hizo una exposición en sus escaparates que mereció, por el buen gusto puesto allí de relieve, grandes elogios de cuantos se acercaron a ellos.

Hubo dos buenas películas en nuestros cines, con llenos en las sesiones de tarde y de moda; bailes muy concurridos en la Peña Iris, Dependientes de Comercio, Jai-Alai y Teatro Principal; casi frío desde el atardecer y movimiento de los orfeonistas que están «rabiando» por representar «La Rosa del Azafrán» en la semana próxima.

He aquí las notas de este último domingo del informal mes de Abril.

DON IMPERTINENTE.

La fiesta de la Unión de Antiguos Alumnos Salesianos

El domingo, los Antiguos Alumnos Salesianos de esta ciudad celebraron, con mayor animación que nunca, su fiesta anual.

Por la mañana se celebró una solemne festividad religiosa con misa de Comunión, interpretando la Capilla del Colegio varios motetes.

A la una y media se reunieron en fraternal banquete más de sesenta antiguos alumnos en los comedores del Colegio. Reinó gran entusiasmo y excelente humor como cosa natural en la juventud reunida.

A los postres el director del Colegio pronunció unas breves palabras congratulándose de ver reunidos en este día a tantos jóvenes que han pasado por el Colegio en el que adquirieron la enseñanza y al que no olvidan en el transcurrir de los años.

A las seis de la tarde, en el Teatro, el cuadro dramático, en colaboración con la Rondalla de la Unión, celebraron una velada.

El espacioso local fué insuficiente para albergar al público que acudió.

El programa fué el siguiente:

- 1.º «Señá Patro», schottis por la rondalla.
- 2.º El regocijante sainete en tres actos el «Verdugo de Sevilla» que fué admirablemente representado, ganando abundantes aplausos cuantos jóvenes intervinieron. Terminó la velada con la interpretación de varias composiciones musicales por la rondalla que fué ovacionada.

En resumen, una fiesta simpatísimas y que ha servido para que, una vez más, los jóvenes oscenses que en su niñez educáronse en las Escuelas Salesianas demuestren que profesan igual cariño ahora que son exalumnos que en aquellos años que eran simplemente alumnos.

José M. Lacasa Coarasa
ABOGADO
Cuatro Reyes, 1, piso 2.º
(Porchos del Mercado) Huesca

Suscríbese a LA TIERRA

La cena americana del Nuevo Casino

Con gran entusiasmo se están llevando a cabo los preparativos para la cena a la americana que el Nuevo Casino está organizando para celebrar la el jueves de esta semana.

La Junta directiva y muy especialmente su presidente, don José García López, quiere que esta fiesta constituya un acontecimiento en Huesca.

Para ello se acumularán grandes atractivos de modo que cuantos acudan a la cena—y será lo mejor de nuestra buena sociedad—pasen unas horas agradables en extremo.

Además de la actuación de una orquesta numerosa, se están haciendo gestiones para que actúen algunos elementos artísticos que se darán a conocer tan pronto como se consiga en firme la promesa de actuación.

Por anticipado expresamos la seguridad del éxito. La Junta directiva del Nuevo Casino sabe hacer muy bien las cosas para que en esta ocasión no consiga todo lo que se ha propuesto.

Ayuntamiento de Huesca

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, a las seis de la tarde del día 27 de Abril en curso:

- 1.º Acta del día 20 de Abril.
 - 2.º Asuntos que quedaran sobre la Mesa.
 - 3.º Conocimiento expedientes de prófugos de mozos del reemplazo actual y de revisión.
 - 4.º Instancia de Esteban Peñra solicitando adquirir terreno de una finca de propiedad municipal.
 - 5.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 6.º Escrito del coronel del Regimiento de Infantería núm. 20 interesando el pago de gratificación a la banda militar.
 - 7.º Idem del fiscal de lo Contencioso administrativo sobre acuerdo municipal.
 - 8.º Instancia del presidente de la Asociación General de Dependientes de Comercio e informes emitidos sobre la misma.
 - 9.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 25 de Abril de 1932. — El secretario, Ernesto Banzo.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 25 (11'30).

Para festejar el éxito de una revista

El marqués de Quintanar excita a emprender una cruzada en favor de la libertad de los hermanos Miralles

El domingo por la noche se celebró en el Ritz el banquete organizado en honor del marqués de Quintanar para festejar el gran éxito alcanzado por la revista «Acción Española», por el fundador.

Brindaron el conde de Vallés, conde de Rodezno, D. Víctor Pradera y otros.

Finalmente habló el marqués de Quintanar, quien agradeció el homenaje y pidió a todos que se emprendiera una cruzada por España en favor de la libertad de los hermanos Miralles.

Entre las adhesiones recibidas figuraba la del ex ministro de la Dictadura, Calvo Sotelo.

Notas madrileñas

El director general de Seguridad desmiente una noticia dada por la «Hoja Oficial del Lunes». Y el Nuncio insiste en que su visita al ministro de Justicia fué de pura cortesía

La Asamblea económica agraria

Mañana, a las once de la mañana, se celebrará la apertura de la Asamblea económico-agraria. Hay gran entusiasmo.

Han llegado hoy a Madrid numerosos representantes de provincias y mañana se espera gran contingente de asambleístas.

Por las representaciones que a la misma van a acudir se presume la gran importancia que tendrán los acuerdos que en la misma se tomen.

La libertad de los hermanos Miralles

Por haberse agravado notablemente la abuela de los hermanos Miralles, se ha pedido al Gobierno que les sea concedida la libertad, aunque nada más sea por unas horas, con el fin de que puedan ir al domicilio de la abuela y abrazarla en estos momentos de gravedad.

No se sabe todavía si se accederá a la petición.

El Congreso de Turismo

Se ha celebrado la apertura del Congreso Nacional de Turismo. Se ha hecho la distribución de los trabajos en secciones, dando las más importantes las de propaganda, comunicaciones, transportes y alojamientos.

Acuden 67 representantes de Turismo de España.

La representación de Huesca interviene en la 5.ª y 6.ª ponencia, habiendo presentado a esta última, climatología y bellezas artísticas, una moción.

Por doña Isabel de Borbón

Esta mañana, en la iglesia de San Ginés, se ha celebrado una misa por el alma de doña Isabel de Borbón. Ofició el párroco de dicha iglesia y asistieron numerosos diplomáticos y vecinos del barrio de Argüelles.

Lo que dice el director de Seguridad

Al recibir a los informadores el director general de Seguridad les manifestó que no era cierta la noticia publicada por la «Hoja Oficial del Lunes», relaciona-

En el mitin de Gil Robles en Palma ocurren incidentes

El "once" nacional español venció en Oviedo por 2-1 al equipo yugoeslavo, pese a las malas condiciones del terreno

da con la destitución de un comandante de Seguridad por el gobernador civil de Valencia.

El Nuncio insiste

En vista de la información publicada por varios diarios con referencia a la visita que hizo recientemente el Nuncio de Su Santidad al ministro de Justicia, ha dicho monseñor Tedeschini que, como ya había notificado al salir del ministerio, la visita había sido de pura cortesía y nada más.

El ministro de la Gobernación ha regresado de Sevilla

Casares Quiroga viene muy satisfecho de su estancia en Andalucía

El ministro del departamento de Gobernación que se encuentra ya en Madrid de regreso de Sevilla, al recibir a los periodistas les ha notificado que venía muy satisfecho de la estancia en la ciudad andaluza.

Se refirió a las gestiones hechas para llegar a firmar las bases de trabajo y dijo que ya estaban firmadas algunas de ellas y que otras quedaban pendientes, entre ellas la que se refiere al empleo de la maquinaria.

Por último, anunció que mañana, martes, a las once de la mañana, se celebraría en el ministerio de la Guerra Consejo de ministros.

Gil Robles habla en Palma de Mallorca

A unos interruptores les dice que son borregos de sus dirigentes

PALMA DE MALLORCA. —El domingo, en la Plaza de Toros, se celebró el anunciado mitin organizado por los elementos de la derecha. A pesar de que los extremistas habían hecho circular rumores asegurando que ocurrirían cosas graves y que el acto no podría celebrarse, lo cierto es que se congregaron en la Plaza más de 25.000 espectadores.

Hablaron los señores Goicochea y Gil Robles.

Durante los discursos se frecuentaron las interrupciones y hasta se llegó a arrojar un petardo que en principio causó alarma. Pronto se serenó el público que llegó a arrojar a bofetadas a los alborotadores.

Gil Robles se dirigió a ellos y dijo que estas cosas demostraban que esa libertad que existe para la exposición de todas las ideas, no es verdad.

Dijo a los interruptores que les retaba a sostener una controversia en cualquier punto y en las condiciones que querían y los calificó de verdaderos borregos de los dirigentes que los manejan a su antojo.

Al salir del acto se produjeron los incidentes y los guardias tuvieron que dar algunas cargas.

Se asalta el Círculo de derechas

Los extremistas de la izquierda, como protesta al acto celebrado por Gil Robles, organizaron una manifestación que se dirigió al Gobierno civil.

Al pasar frente al Círculo de derechas se apedreó la fachada y se asaltó el local.

Los pocos socios que en ese

momento se hallaban en el local se defendieron, repartiéndose estacazos en abundancia.

Dos de los asaltantes resultaron heridos. El gobernador dispuso la clausura del Centro y la detención de los que se hallaban en el mismo cuando ocurrió el asalto, pero luego fueron puestos en libertad.

El partido España Yugooslavia

Nuestro "once" nacional ha vencido al yugoeslavo por 2-1

Zamora tuvo que ser sustituido por Blasco, pues sufrió la fractura de un dedo

OVIEDO. —El encuentro internacional en el que habían de medir sus fuerzas los equipos representativos de Yugooslavia y de España despertó gran interés. Además presentaba el aliciente de celebrarse también la inauguración del campo de Buenavista en esta capital.

La animación, desde las primeras horas de la mañana, ha sido grandísima. De Santander llegaron muchos aficionados.

Por la mañana llovió bastante aunque con suavidad. Por esto el terreno de juego se hallaba excesivamente blando.

En Stadium asistieron más de 20.000 personas.

Cómo se desarrolló el primer tiempo

Desde los primeros momentos el equipo español ha procurado mostrarse peligroso. Consigue dominar. Los yugoeslavos encuentran extraño el balón a consecuencia del campo.

Se anotaron dos buenas jugadas de nuestra delantera.

Yugooslavia ataca bien ahora y Quincoces que no está jugando muy seguro, al cortar un avance envía la bola a corner, que al ser tirado no trae consecuencias.

Vuelve a imponerse España. Hay una buena jugada de Lafuente.

A los veinticinco minutos de haber dado comienzo el juego, el medio arenero Cilaurren hace un servicio a Gorostiza, el cual chuta sobre gol. Al pretender recoger el meta no puede y rechaza débilmente. Lángara aprovecha muy bien la ocasión para marcar el primer tanto español frente a los yugoeslavos.

Este tanto sirve para animar a España, que ataca fuerte. En un servicio que se le hace a Regueiro, éste aprovecha muy bien y cuela el balón en el marco contrario.

Ataca ahora Yugooslavia. Gavindichs consigue llegar hasta Zamora solo y marcar el tanto del honor.

Un segundo tiempo soso

La segunda parte del encuentro ha carecido de interés. El juego, a consecuencia del gran cansancio experimentado por los jugadores que se movían con mucha dificultad sobre el terreno tan blando a consecuencia de la lluvia, se hizo monótono y soso. El público exteriorizó su protesta en más de una ocasión.

Ninguno de los bandos marcó ya más tantos.

Zamora tuvo que ser sustituido en la puerta española por el guardameta suplente Blasco, por haber sufrido la fractura de un dedo.

Los resultados de otros partidos

Rubio cosecha palmas y pitos en su reaparición

A pesar de ser un encuentro Madrid y Atlético madrileño, en las condiciones de gran inferioridad en que el segundo «once» se encuentra, ya no puede ofrecer interés al público, el campo se llenó para presenciar la lucha entre ambos bandos en la tarde del domingo.

Y la expectación era justificada por la reaparición del delantero Gaspar Rubio.

Al pisar el terreno de juego fué silbado. Pero las protestas se convirtieron bien pronto en aplausos al hacer cualquier jugada concepcional.

Terminó el encuentro con la victoria madridista de cinco tantos contra dos.

Por jugarse el partido internacional fueron suspendidos los partidos oficiales.

Se jugaron con carácter amistoso, dando los siguientes resultados:

Barcelona, 3; Sevilla, 1.
Zaragoza, 1; Donostia, 1.
Logroño, 2; Alavés, 2.
Valencia, 5; Castellón, 0.

Barcelona

Ni regionalistas ni radicales han asistido a la manifestación pro Estatuto

El atraco número...

En la carretera de Castellá dos individuos salieron pistola en mano y le robaron cuarenta pesetas al obrero Cecilio Bruno, a quien, además, le propinaron abundantes palos.

En un estanco se llevan mil quinientas pesetas

A la una y media de la tarde, en el estanco establecido en el número 1 de la calle de Menéndez Pelayo entró un individuo para cambiar un billete de cien pesetas. Minutos después, entró otro con el mismo fin y por último penetraron dos sujetos que pistola en mano se llevaron 1.500 pesetas que había en cajón.

Manifestación pro Estatuto

El domingo se celebró la manifestación pro Estatuto de Cataluña. Asistieron unas 50.000 almas.

No asistieron ni los radicales ni los regionalistas. Esta ausencia ha sido la que más comentarios ha motivado en todo Barcelona.

Por la tarde se dió un banquete en el Círculo de Bellas Artes. Cuando se encontraba en el uso de la palabra Ventura Gassó les

Un grupo de jóvenes de las Residencias provinciales visitó el domingo el Pantano de La Peña

El domingo, a las siete y media de la mañana, salieron en autobús veinticinco jóvenes de las Residencias provinciales con el director de la Beneficencia provincial don Leopoldo Urzola Viñé y el maestro de la Escuela don José Perfecto Pérez, para realizar una excursión al Pantano de La Peña. Visitaron todo el Pantano y luego la fábrica de carburo y otras instalaciones industriales contiguas.

La excursión fué organizada por la Diputación provincial que ha querido que los jóvenes más aventajados conozcan estos lugares tan interesantes de la provincia.

gó la noticia a Maciá de haber fallecido una hermana suya, religiosa.

Se suspendió el acto y Maciá marchó al convento, donde se halla su hermana y pudo comprobar que la noticia era falsa, pues no había muerto, aunque se encontraba de bastante gravedad.

Los regionalistas y Maciá

En el teatro del Bosque se celebró un mitin organizado por las fuerzas regionalistas. Habló Rahola, el cual dió lectura a una carta dirigida por el señor Cambó. Luego, Besteza, se ocupó de la labor de Maciá y afirmó que éste es apto para poder dirigir una sociedad política, pero no para estar al frente del gobierno de Cataluña.

BILBAO

Han sido autorizadas las dos manifestaciones socialista y comunista para el día 1.º de Mayo

Choque entre dos grupos

En el barrio denominado Oleaga, dos grupos de jóvenes, por diferencias políticas llegaron a las manos. Salieron a relucir las pistolas y se cruzaron más de doscientos disparos. Fueron recogidos cinco heridos y se practicaron veinte detenciones.

Unas manifestaciones

El gobernador civil ha manifestado que había autorizado las manifestaciones socialista y comunista que han de celebrarse el día 1.º de Mayo, festividad del Trabajo.

La única condición que les ha sido impuesta es que se hagan en hora diferente.

Mitines comunistas

El domingo, en la provincia, se celebraron varios mitines comunistas.

En Bilbao habló Leonardo Carro, que excitó a los obreros para que el día 1.º de Mayo se porten como hombres.

Movimiento de población

Durante la última semana se ha registrado el siguiente movimiento de población:

Nacimientos. — Basilia Durán Albero; Victoriano Carilla Vera; Andrés José María Palacín Marín; Antonio Jorge Coarasa Gassó; José María Barraca Sipán.

Defunciones. — María Franco Campodarve; Natividad Reales López; Sabina Grasa Urbán; Ignacio López Bistué; Josefa Blasco Pérez; Teresa Revueta Marías; José María Canudo Ortas.

Matrimonios. — Antonio Otal Bernués con María Monreal Barrón; José Albero Abio con Luisa Bosque Otal; Antonio Elboj López con María del Carmen Callén Corral; Cayetano Florentín Marquina Royo con Concepción Elboj López; Salvador Lana con María Duque; Angel Fondevila Bardaji con Asunción Moreu Garbarre.

Un atraco frustrado

Cuando regresaba a su casa de Erandio el marinero José Pineiro le salió al paso un individuo que, pistola en mano, le exigía la entrega del dinero.

El atracado, en lugar de acceder a ello comenzó a pedir auxilio y salió corriendo.

El sereno que presta servicio por aquel barrio detuvo al atracador.

Incendio en un caserío

En el caserío de Zubiaga, del término de Orozco, se declaró un violento incendio que se propagó a otro caserío contiguo, quedando ambos reducidos a escombros.

No hubo que lamentar desgracias personales.

SUCESOS

Un choque automovilista

Comunican de Valfarta haber ocurrido un choque entre un automóvil de turismo y la camioneta de conducir pescado entre San Sebastián y Barcelona; éste propiedad de don Juan Camona, de Barcelona, y el primero de don Pascual Pelay Samper, de Peralba.

El de turismo lo ocupaban el médico don José Polo Tomás, José Carreras Pomar, Manuel Ezquerro Cacho y Julián Guajardo, quienes iban a asistir a unos heridos, de poca importancia, a causa de un vuelco de otro automóvil.

El choque tuvo lugar en una curva muy pronunciada, quedando los dos vehículos empotrados uno en otro: el médico señor Polo resultó herido levemente, y los demás que ocupaban el mismo auto con heridas graves.

Ovejas robadas

Participan de Zaidín haber sido recuperadas cinco ovejas que días pasados le habían sido robadas a Antonio Palacín Gabás, natural de San Juan de Plan.

El ladrón no ha sido detenido.

Incendio

Se desarrolló en un edificio propiedad del vecino de Naval Leoncio Salanova Mur.

Los daños se calculan en 1.200 pesetas.

Por tirar piedras

La policía ha denunciado a dos chiquillos, de esta ciudad osense, que se «divertían» en tirar piedras al edificio que ocupaban los RR. PP. Jesuitas, rompiendo varios cristales.

Los denunciados se apodan «El Feo» y «El Pantera».

Caballería muerta

En las proximidades de Alerre atropelló, matándolo, a un macho propiedad del vecino de dicho pueblo Juan Gros Pascual, el automóvil del vecino de Zaragoza Manuel Portillo Camorro.

La caballería iba sin cabestro ni ramal y al chocar con el auto rompió el parabrisas hiriendo fuertemente al conductor.

Trapero agresivo

Participan de Barbastró que el trapero Benjamín Armisen Porriello lanzó una cacerola en la cabeza a Antonio Valero Aquilué, causándole varias erosiones.

Teatro Olimpia

EL JUEVES:

ESTRENO de

SIEMPRE ADIOS

Gigante producción FOX, primera de la bellísima ELISSA LANDI, sobrina de la ex emperatriz de Austria, con el eminente actor LEWIS STONE

UN FILM QUE VIENE PRECEDIDO DE GRAN EXITO

Teatro Odeón

EL LOCAL QUE POSEE EL APARATO DE MAYOR PERFECCIÓN SONORA «PACENT REPRODUCER SYSTEM»

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

HOY, MARTES:

DIA DE GRAN MODA

A las siete y cuarto y diez y media

Estreno de la más graciosa película del popular actor

CHARLEY CHASE

LOCURA DE AMOR

Totalmente hablada en español

Muy pronto: POBRE TENORIO, por Buster Keaton (Pamplinas)

EN

Materiales de construcción y saneamiento, Porcelanas, Loza, Cristal, Aluminio, Batería de cocina, Juguetes, Bisutería, Perfumería, Objetos para regalos, Aparatos eléctricos y de radio

Productos "Ecas,"
COSO BAJO, 39 - HUESCA

Liquidación de batería de cocina

Depositarios exclusivos para la provincia de

Productos MEF
Impermeabilizantes, Hidrófugos, Ignífugos, Maquinaria para construcciones, Material para techar

Manufacturas de Alabastro
Aparatos para alumbrado, Objetos artísticos y para decoración: :::::

Todos los LUNES artículos de RECLAMO a precios increíbles.

Azulejos blancos de VALENCIA a 27 pesetas ciento

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Pedro el Viejo han contraído matrimonial enlace la señorita Maruja Duque con el joven Salvador Lama, contable de la Sociedad «Aguas de Panticosa».

Apadrinaron a los contrayentes doña Ramona Ferrer, tía del novio, y don Benito Duque, hermano de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Silverio Vidosa y don Bernardino González.

Una vez terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron al Hotel San Lorenzo, donde se les sirvió un buen banquete, el cual estuvo representado por las señoras Escola Lama, hermana del novio; Ramona Ferrer, tía del novio; Felisa Lora, prima de la novia; María Cardil, de Binéfar; René de Foncillas, Carmen de Andrés, Mercedes Castell de Tomás, Teodosia Badache, Camila Gracia y Cecilia Sopena, de Binéfar. Las señoritas Aurorita Duque, hermana de la novia; Paquita Lama, hermana del novio; Encarnación Villacampa, prima de la novia; Carmen y Aurorita Vidosa, Laurita Alvaro, Teresa Rivera, Teresa Alonso, Flora Bertrán, Carmen Santafé, Pascuala Ariste, Generosa Tisner, Josefina Alcázar, Felisa Gros, Maruja González, Maruja Palacios y la niña Pilarín Blasco.

Los señores Manuel Lama, padre del novio; Andrés Vivión, primo de la novia; José María Duque, primo de la novia; José Chic, tío de la novia; Ramón Cardil, sobrino de la novia; don Silverio Vidosa, Gabino Montaner y Manuel Borrueal, y los jóvenes Benito y Valentín Duque, hermanos de la novia; Joaquinito Alcázar, Isabelino Encontra, Bernardino González, Ángel Pardo, Antonio Campo, José María Bandrés, José Laspalas, Pedro Coello, Fernando Castellar y otros muchos que no podemos publicar por no recordar sus nombres.

Durante el banquete reinó la alegría y el buen humor, dando vítores a los novios, y al terminar el café, la muy simpática y sin rival reina de la Jota, Camila Gracia, cantó unas jotas que fueron muy aplaudidas, lo mismo que la Gregoria Ciprés, jotera ya de gran nombre, y el joven Lázaro Puértollas, todos fueron muy aplaudidos.

Los novios partieron de luna de miel para Zaragoza y Madrid, y los invitados se trasladaron al bonito salón de la «Peña Iris», en donde terminaron de pasar la tarde con un grandioso baile.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena la feliz pareja y sus familias.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el viernes próximo día 29 del corriente, de 9 a 4 solamente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el viernes próximo día 29 del corriente, de 9 a 4 solamente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Lérida el día 28 en el Hotel España, y en Zaragoza el día 30 en el Hotel Continental (Coso, 52), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT

OLIMPIA
EL JUEVES
Estreno de la gigante producción FOX
Siempre adiós
Por la bellísima Elissa Landi, sobrina de la ex emperatriz de Austria, y Lewis Stone

De sorpresa en sorpresa
Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa **SANCHEZ**
Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	5'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

Leopoldo Sánchez
Coso Bajo, 63 Huesca
Zapatería
GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS CLASES DE CALZADOS. — Modelos preciosos, última creación en zapatos blancos señora acabados de recibir.

Extensos surtidos para primera Comunión
Sección de varios modelos de zapato caballero a DIEZ Y OCHO pesetas
Hermenegildo Franco. - San Lorenzo, 10-14. - Huesca

Los enfermos del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**
(ESTOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMO DO, RAPIDO, RESERVA-DO Y ECONOMICO
(AMBOS SEXOS)
Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias. Y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos de las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante unas semanas, cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pidan folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 16/25 pesetas

Sastrería Llanos
GRAN TAYLOR
Esta casa es hoy la Sastrería de actualidad única en su clase
Coso Alto, 45, pral. HUESCA

Máquinas de escribir
REPARACIONES
JOSE BAMBO CONSTANTE
Mecánico especializado. Coso Bajo, núms. 59-61, pral. - HUESCA
Abonos anuales de limpieza y engrase (desperfectos comprendidos)

Hoy, martes: Día de gran moda
No deje usted de ver la más graciosa película de **CHARLEY CHASE**
Locura de Amor
Totalmente hablada en español, en el **ODEON**
Que cada día cuenta con mayor número de adeptos. Séalos Vd. también

Más de 85 plazas
Con 3.000 ptas. Auxiliares de Gobernación. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: desde 16 años. Instancias hasta el 31 de Mayo. Edición oficial del programa. «Circular con detalles gratis». Preparación en clases y por correspondencia, 30 ptas. mes. Nuevas «Contestaciones Reus» ajustadas al nuevo programa, 25 ptas.
30 plazas con 3.000 ptas.
Auxiliares de Archiveros. Se admiten señoritas. Título de Bachiller, maestro o perito mercantil. Edad: 18 a 47 años. Instancias hasta el 30 de Mayo. «Circular con detalles gratis». Preparación, 30 ptas. mes. «Contestaciones Reus».
66 plazas con 4.000 ptas.
De inspectores de Primera Enseñanza (16 de inspectoras). Título de maestro. Instancias hasta el 30 de Abril. Preparación, 40 ptas. mes. Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la **Academia "Editorial Reus,"** Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250 - Madrid

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
de St. Manno

OLIMPIA
EL JUEVES
Estreno de la gigante producción FOX
Siempre adiós
Por la bellísima Elissa Landi, sobrina de la ex emperatriz de Austria, y Lewis Stone

PERSIANAS
de la mejor calidad. Venta y compostura, precios económicos.
Fabricación de sacos y talegas
Ventas al por mayor y menor
FLORENCIO CASBAS
Mozárabes, 9 (antes Alpargán) - Huesca

Se venden dos camas semi nuevas. Informes en la Administración de este periódico.

Pérdida De una rueda de recambio de un automóvil PEUGEOT en el trayecto de Almudébar-Huesca. Se ruega a quien la haya encontrado la devuelva a casa de Viuda de Martín Buera, Almacén de Pieles, Huesca, donde se le gratificará.

Hoy, martes: Día de gran moda
No deje usted de ver la más graciosa película de **CHARLEY CHASE**
Locura de Amor
Totalmente hablada en español, en el **ODEON**
Que cada día cuenta con mayor número de adeptos. Séalos Vd. también

RELIGIOSAS

26 DE ABRIL
Santos de hoy

Santos Cleto y Marcelino, Papas y mártires y San Ricardo, presbítero y confesor.

Santos Cleto y Marcelino

San Cleto fué el tercer Papa de la Iglesia que gobernó después de San Pedro y de San Lino por espacio de doce años.

Era natural de Roma y escogido por el príncipe de los apóstoles como coadjutor suyo, dió relevantes pruebas de celo, prudencia y de incansable trabajo.

En la segunda persecución general contra los cristianos, le aprisionaron y le cargaron de cadenas acabando su vida con el martirio por Jesucristo el año 90,

Agricultores

FACILITAMOS DINERO EN HIPOTECAS SOBRE FINCAS rústicas y urbanas al 6 por 100 interés. Agencia La Universal, Coso, 140, Teléfono 5155 - ZARAGOZA.

Venta de fincas

Vendo dos campos en término de la Alguardia, próximos a la capital, de diez y de seis cahizadas, buen riego, facilidades pago. Informes, Pedro Arregui, Villa María (Parque).

Se arrienda

Un depósito de cemento armado, capaz para unas 500 arrobas de aceite, y un departamento en el portal de la calle de San Salvador, núm. 10, a propósito para instalar una pequeña industria. Dirigirse a don Emilio Arnal, en el domicilio indicado.

Por reformas en la Sociedad,
a partir del día DOS DE MAYO,

SE LIQUIDARAN TODAS las EXISTENCIAS

DE LOS

ALMACENES SAN JUAN

Reserve sus compras para la fecha
indicada, y siempre recordará esta
LIQUIDACION sin PRECEDENTES.

No se olvide: EL DIA DOS DE MAYO, en los

Almacenes San Juan

Porches del Mercado

No volverá el público a encontrar
ocasión como ésta

